LES LIEUX DE LA SCOLARITE

leves du primaire, du secondaire, de l'université
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En faisant les calculs, nous remarquons que le nombre d'éléves résidant a
Tourcoing se réduit du primaire a l'université. C'est normal: en avangant dans
les études, le recrutement des éleves dans les écoles est de moins en moins
local. Pour les études supérieures, le rayonnement des universités est méme
trés large. Ici, des etudiants viennent de I'extérieur de la metropole de Lille et
méme du pays !

Le temps associé au travail des enfants

1. Alaide des informations sulvantes, colorie dans chaque emplol du temps:
- en rouge ou en rose les moments ol Julien, Cécile et Lucas se trouvent dans leur logement,
- en jaune les moments odl ils se trouvent a Pécole, dans leurs lieux de travail.

2. Calcule le temps passé par Lucas pendant sa journée du lundl.
Le matin, Lucas met..........3MN............. pour se rendre  Puniversité,
U'aprés-midi, Lucas met......A0.................. pour rentrer de Puniversité.

3. Représente le temps passé dans les transports par des hachures grises sur 'emplol du temps de Lucas.

Suite 4 la séparation de Philippe et Sylvie, les enfants Delobel sont allés vivre dans les nouveaux
logements de leurs parents. Julien et Cécile vivent dans 'appartement de Sylvie et Lucas habite

avec Philippe dans sa maison.

Le lundi, Julien commence sa journée de classe 4 8h. A midi, il sort de classe et mange & I'appartement
car sa grand-mére maternelle peut venir le chercher. Il retourne ensuite 2 I'école de 14h 4 16h.
Sa grand-meére vient le chercher & nouveau & 16h et retourne avec lui 4 'appartement.

Cécile a également cours le matin de 8h 4 12h mais elle reste 4 la cantine du lycée. Laprés-midi,
ses cours se terminent 4 17h. Ensuite, elle rentre 4 I'appartement.

Lucas commence ses cours & 'université & 9h mais il doit prévoir le transport pour aller jusqu’
Villeneuve d’Ascq. Il met 15 minutes pour aller 4 pied de la maison 4 la station de métro Mercure.
I1 passe ensuite 40 minutes dans le métro, sans changement. Enfin, il doit marcher 5 minutes
pour regagner sa salle de cours. Lorsqu'il a fini ses cours du matin, & midi, Lucas mange sur place
au restaurant universitaire. Il a ensuite cours de 14h 4 16h. Il reprend alors le métro pour rentrer

i la maison.



Le lundi de Julien

oh - 8h 8h - 12h 12h - 14h | 14h - 16h 16h - 24h
h-l-l-]-]-l L1 |

Le lundi de Cécile

oh - 8h 8h - 12h 12h - 14h 14h - 17h 17h - 24h
h-]-I-I-I-I [ 1 | I [ |

Le lundi de Lucas

oh - 8h |8-9h gh - 12h 12h - 14h | 14h - 16h |16~17h| 17h - 24h
— [ ] I I

a. Les trois enfants Delobel passent-ils tous autant de temps a l'école ?

Non. Julien, qui est en primaire, a les journées les plus courtes. En mangeant a
la cantine et au restaurant universitaire, Cécile et Lucas sont plus autonomes et
passent plus de temps dans les lieux de la scolarite.

b. Pour qui le temps de trajet est-il le plus important ?

[l est quasi nul pour Julien et Cecile en primaire et au lycée. Il est plus important
pour Lucas, a l'universite.
c. Pourquoi Lucas doit-il se rendre a Villeneuve d’Asq pour aller a l'université ?

[l 'y a pas d'université a Tourcoing. C'est une ville moyenne. Les universités se
trouvent dans les grandes villes ou dans leurs agglomérations. Elles sont souvent
situées dans de vastes espaces car elles regroupent de nombreux étudiants.

d. L'université de Lille 1 est-elle bien desservie par les transports en commun ?

Oui. Le métro arrive a proximite de l'université et le transport est direct depuis
Tourcoing.

Les lieux de la scolarité dans la ville

Reprenez les plans A et B des séances précédentes ainsi que la legende fournie
en piece annexe.

Gréce au plan A et a la légende B, repere les espaces scolaires sur le plan B.
Ce sont également des lieux de travail, méme si ce sont des lieux de travail pour
les enfants.

Colorie-les donc en orange sur le plan B. Complete la légende en indiquant
« Lieux de scolarité » et en coloriant le rectangle correspondant en orange.




a. Comment sont répartis les établissements scolaires dans la vielle ?
lIs sont éparpilles dans toute la ville. Les établissements scolaires sont ainsi

situés au plus pres des lieux d’habitation des éleves.

b. Pourquoi y a-t-il plus d’écoles élémentaires que de colleges et de lycées ?
Chaque college et chaque lycee regroupent les éleves issus de plusieurs écoles

différentes. Il y a donc plus d’éleves dans un colléege ou dans un lycée que dans
une école.

Nous avons simplifié le plan mais nous avons également perdu une information :
nous ne voyons plus si les établissements scolaires sont des écoles, des colleges
ou des lycées.

Complete donc le plan B en écrivant E a un emplacement de chaque école, un C
pour chaque college et un L pour chaque lycée.

Complete également la colonne « Symbole » dans la partie « Lieux de scolarité
de la légende.

JE RETIENS

- Les lieux de scolarite sont considérés comme des lieux du travail pour les
enfants.

- lIs sont localisés partout dans la ville pour les ecoles, les colleges et les lycées.
- Les établissements d’enseignement supérieur sont parfois a I'exteieur des
villes, dans de vastes espaces, desservis par les transports en commun. Ainsi,
en avancant dans leur scolarite, les éleves sont parfois amenés a parcourir de
longs trajets.

Lexique
métropole: large forme d'intercommunalité regroupant plus de 400 00O

habitants



